又是海蔚广场,又让居民揪心

拖欠电费被供电部门催交,业主商户担心停电

本报3月26日讯(记者 刘志 实习生 孔田田 赵琳琳)

26日,一张《催交电费通知》引发海 蔚广场小区居民的关注,通知称若 小区再不及时交纳电费,将对小区 公建"依法采取措施",居民对此很 是担忧:"是不是要停电了?"

拖欠电费7万多元

"这个通知之前好像也见过。" 26日下午,海蔚广场小区居民王先 生告诉记者,对于小区拖欠电费-事,他此前略有耳闻,因此看到通知 时并不感到太意外。

记者看到,张贴在海蔚大厦的 这张《催交电费通知》落款单位为 "济南供电公司营业与电费部"。通 知称该小区的10组公建设施今年1 月的电费尚未结清,要求其在2月 28日前交纳(电费),逾期不交,将 按国家法律规定,对小区所有(含 居民楼)公建设施"依法采取措

通知还列出了拖欠电费的户 号、户名、地址及电费数额,记者看 到欠费总额为76975.34元。

电力部门想尽量协商

"他们至少欠了我们两个月电 费。"26日下午,记者联系到济南供 电公司,一名工作人员告诉记者, 海蔚广场小区自从去年选举业委 会并实行自治后,"收电费就出现 了问题"

"去年拖了好几个月的电费,后 来在相关部门协调下,好不容易才 解决问题。"该工作人员表示,"谁知 今年又开始拖欠电费。'

据了解,去年3月海蔚广场小 区业委会成立后,很快就接替了原 有的物业公司,同时接管了小区的 电费事宜。

供电公司工作人员说,根据相 关法律规定,只要过了2月28日,他 们就有停电的权力,"出于社会安 定和谐的考虑,还是想尽量协商解 决问题。

小区业委会已经解散

记者注意到,在距离《催交电 费通知》不远处,还张贴着另一张 通知。通知称去年3月选举的海蔚广 场小区第一届业委会,7名委员中已 有4名辞职,根据相关规定,业委会 职责目前暂由洪家楼街道海蔚社区 居委会代为行使

随后,记者来到海蔚社区居委 一名负责人确认说:"小区业委 会确实已解散,目前居委会已经成 立工作组介入。"该负责人说,目前 居委会全面介入小区日常工作,并 已开始着手处理小区的垃圾问题, 至于之前拖欠的水电费等问题, "我们会妥善处理。



制图/晓莉



在城管部门的介入下,原来堆在小 区空地的垃圾近日曾被清理过

实习生 孙笑阳 摄

○记者调查

海蔚广场小区物业几近瘫痪

海蔚广场小区近日垃圾堆积,最终在市城管局工作人员的协调下,本不属 于环卫部门清理的垃圾被及时清走。但居民担心,政府部门的临时介入并不能 从根本上改变小区物业管理混乱的现状。

近日,记者来到海蔚广场 小区,刚进小区大门,就发现门 口的自动扶梯已经停运。走进 小区可以看到,不少单元楼前 的垃圾箱被埋没在垃圾堆里, 积攒了大量的垃圾。

在小区3号楼三单元,楼梯 上、拐角处的平台上、楼道里都 堆满了垃圾,甚至找不到落脚的 地方,不少居民只好踩着垃圾 上下楼。住在这栋楼里的黄女 士告诉记者,感觉自己像是生 活在垃圾场里,心情很烦闷。

在采访过程中,一位不愿 透露姓名的居民告诉记者,小 区管理有些混乱,更换过多次 物业。去年5月份之前,小区的 物业由新天物业公司负责。小 区业委会成立后,去年5月25 日,新天物业与小区自动解除 聘用关系,现只保留清欠办公 室,负责催缴部分业主拖欠的 物业费。

在业委会成立后,小区-直没有聘请新的物业公司,而 是雇用海蔚置业下属的世纪海 蔚商贸公司为小区提供保安保 洁、工程维修维护等服务,业委 会向业主们收取每月每平方米

1.78元的物业费,并按月向海 蔚置业支付委托服务费。

小区居民唐先生告诉记者, 很多业主不交物业费的主要原 因是业委会迟迟开不出发票。

'到了后来不光是业委会 向我们收,原物业也收,很混 乱,所以有的业主干脆不交 "有居民告诉记者。

多家物业一起收费的情况 是怎样造成的呢?在新天物业, 工作人员告诉记者,他们所收 的费用实际上是催缴部分业主 拖欠的物业费。

业委会雇用的世纪海蔚商 贸公司又是怎么回事?海蔚置 业的工作人员表示,"我们只是 被雇用进行保洁保安维修服 务,按法律规定,开发商不能对 小区进行自管,我们自己搞物 业是违法的。是业委会聘请世 纪海蔚商贸公司提供专项服 务的。"记者看到,小区业委会 与海蔚置业的维护维修承包合 同和保安保洁承包合同签订日 期是2012年6月7日,期限为三

此外,该工作人员还向记 者出示了两份业委会委员的津

贴表,每份表中都有5名委员的 签名,另外还有一些借条的复 印件,主要涉及电费、保安费的

记者试图联系业委会负责 人,业委会主任和一名副主任 的电话都拨不通。另一名副主 任则向记者透露,业委会刚开 始时服务还能跟上,但到后来 就有些吃力了,这导致业主意 见很大,也是物业费收不起来 的原因之一

对于业委会的做法,山东 康桥律师事务所律师马立武认 为,业委会是可以收取物业费 的,但是没有资格开发票,只有 专业的物业公司才可以。另外, 业委会和置业公司两方是独立 的,发放津贴是没有道理的,可 能涉及违规,业委会的财务应 该公开诱明。

在洪家楼街道办事处,一 位工作人员告诉记者,目前街 道已出面联系业委会和海蔚置 业一起协商二者之间的经济纠 纷问题。"双方态度都是比较积 极的。"该工作人员表示,"政府 已经成立了专项小组,我们也 快解脱了。

●相关链接

海蔚广场小区问题频见报端

2012年9月25日、26日,海 蔚广场小区5座楼的公摊电费 因欠费3个月,大厦4座客梯和 其他公建设施被停电。因网络交 换器也被停电,海蔚广场大厦的 200多户业主和工作人员不得不 爬楼梯上班,并且无法上网。

2012年5月25日,新天物 业公司终止了对海蔚广场小区 的物业管理服务,不再承担任 何管理服务责任。接受记者采 访时,小区业委会王主任表示, 新天物业早就失去了民心,"物 业不作为主要在两方面,一个是 小区卫生和绿化问题,另一个就 是灯光照明等设备维修问题。"

2011年11月,海蔚广场1 号楼2单元的业主因为电梯停 运上下楼成了难题,拨打12345 市民服务热线投诉,希望有关 部门督促物业公司尽快把电梯 修好。物业公司则表示,修电梯 要动用维修基金,还需征求居 民的意见才能修,但有些业主

认为物业花钱不透明,所以不 签字。

2011年11月,海蔚广场小 区14户业主因为拖欠物业费被 物业告上法庭,业主们则对物 业的行为提起了反诉。小区居 民刘女士告诉记者,海蔚广场 小区很乱,在安全、卫生、绿化 设施方面都不好,设施损坏严 重。他们没交物业费是事实,不 过物业的服务态度让他们实在 没法交。 (任志方 整理)

浙江吉利控股集团汽车销售有限公司 | 400-820-5598 | www.engloncar.com 英伦/复车 Englon Automobile 家享型都市SUV 吉利英伦 SX7 为家上市

第一台越野车的最佳选择 首付2.78万_起 送 交强险 英伦SX7

山东世中·英伦汽车4S店 电话: 88674567 地址:济南市工业北路148号

快乐人生 言利相伴

经十两路店, 87292222/69927000 商河 GEELY4S店: 84803033

慰力有+ 体贴有+

GEELY

匡山店: 85609288

章丘GEELY4S店: 83795666

济阳 GEELY4S店: 83143999 仲宫 GEELY 4S店: 18615171029

网址: www.stauto.net

平阴 GEELY4S店: 87883333 二手车置换热线: 87292239

长清**GEELY**4S店: 87205199 保险客服热线: 87292206

英伦汽车品牌旗下车型:

SX7 SC6 金剛